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tion to the libraries of research institutes
concerned with the problems of amoebiasis.

RONALD SEATON.

Current Therapy
Current Therapy, 1966. Edited by Howard
F. Conn, M.D. (Pp. 857+xxxi. £4 lls.)
Philadelphia and London: W. B. Saunders.
1966.

Current Therapy 1966 is the eighteenth
volume of an annual series which the editor
claims is devoted to the task of bringing
concise information on current therapeutic
methods to the practising physician. In
addition to Dr. Conn, the editor, 12 con-

suiting editors and 317 contributors are con-
cerned in producing the 850 pages which
make up this book.

It suffers from many of the faults which
seem inseparable from annual production
and multiple authorship. The writing is
often slipshod and cumbersome: " if stressful
situations occur that formerly caused engorge-
ment of food " ; " cardiac arrest is the
functional inability of the heart to maintain
effective circulation by its pumping mechan-
ism." Similarly turgid or meaningless phrases
can be found on almost every page. Inevit-
ably, too, with so many contributors the
standard varies. For all the editor's dis-
claimer, the way in which each author's name
is preceded by the words " method of " sug-

gests that he has some proprietary right to
the form of treatment described, although it
seldom differs greatly from that which we
have all been using for years.

These criticisms concern more the mode
of presentation than the matter presented.
Even if the literary merits of this work are
dubious, its practical value cannot be ques-
tioned. It contains accounts of the generally
accepted treatment for most of the diseases
which commonly confront the practising
physician. One cannot doubt that it will lie
discreetly hidden in the desk drawer of many
of them, frequently to be consulted with a
furtive haste while the patient dresses in the
examination room.

RONALD BODLEY SCOTT.

Books Received
Review is not precluded by notice here of books
recently received.

Abortion and the Law. By Bernard M. Dickens,
LL.M.(Lond.). (Pp. 219. 30s.) London:
MacGibbon & Kee. 1966.

Surgical Approaches to the Neck, Cervical Spine
and Upper Extremity. By Emanuel B. Kaplan,
M.D. (Pp. 246 + ix; illustrated. £4 Os. 6d.)
Philadelphia and London: W. B. Saunders.
1966.

The Sex Chromatin. Edited by Keith L. Monre.
(Pp. 474 + x; illustrated. £ 5 12s.) Philadelphia
and London: W. B. Saunders. 1966.

Symposium on Tyrosinosis. In Honour of Dr.
Grace Medes, 2-3 June 1965. Edited by L. R.
Giessing. (Pp. 132; illustrated. n.kr. 35.)
Oslo and London: Scandinavian University
Books. 1966.

Biochemical Investigations in Mental Diseases.
Bv Per Schanche Lingjaerde. (Pp. 185. n.kr. 35.)
Oslo and London: Scandinavian University
Books. 1966.

The Treatment of Fractures. Supplementary
Vol. to 5th edition. By Prof. Lorenz Bohler and
Prof. Jtrg Bohier. (Pp. 2,295-2,700 + xv; illus-
trated. $28.75.) New York and London:
Grune & Stratton. 1966.

Corneal Transplantation. By Arthur George
Leigh, M.D., F.R.C.S. Foreword by Sir Stewart
Duke-Elder, G.C.V.O., F.R.S. (Pp. 342-|xi;
illustrated. £6 6s.) Oxford: Blackwell. 1966.

Benign Cystic Lesions of the Jaws. Their Diag-
n -sis and TreatmenL By H. C. Killey,
F.D.S. R.C.S., F.D.S., H.D.D. R.C.S., L.R C P.,
M.R.C.S., and L. W. Kay, M.D.S., F.D.S.
R.C.S., L.R.C.P., M R.C.S. (Pp. 135 +vii; illus-
trated. 21s.) Edinburgh and London: E. &
S. Livingstone. 1966.

Radiation Protection. Recommendations of the
International C .mmission on Radiological Pro-
tection. I.C.R.P. publication 9. (Pp. 27 + iv.
10s.) Oxford, London, Edinburgh, New York,
Toronto, Paris, and Braunschweig: Pergamon.
1966.

Progress in Experimental Tumor Research. Vol.
8. Edited by F. Homburger. (Pp. 294; illus-
trated. sFr./DM. 90.) Basel and New York:
S. Karger. 1966.

Conference on Pulmonary Circulation. Oslo,
1965. Edited by Carstern Muller (Pp. 227;
illustrated. N.kr. 64.00.) Oslo: Scandinavian
University Books. 1966.

Forensic Odontology. By G6sta Gustafton.
Foreword by Keith Simpson. (Pp. 263; illus-
trated. 63s.) London: Staples. 1966.

An Atlas of Orthopedic Surgery. By Lewis
Cozen, M.D., F.A.C.S., F.1.C.S. (Pp. 732;
illustrated. £6 12s. 6d.) London: Henry
Kimpton. 1966.

World Eradication of Infectious Diseases. By
E. Harold Hinman, Ph.D., M.D., M.P.H.,
F.A.C.P., F.I.C.S.(Hon.). (Pp. 223 + . $8.50.)
Springfield, Illinois: Charles C. Thomas. 1966.

Blutspendewesen und Blutgruppenserolngie.
Edited by Prof. F. Sartorius. (Pp. 222-; illus-
trated. £1 18s. 4d.) Berlin: Volk und Gesund-
heit. 1965.

Cell Research. Congress, Oslo, 1965. Edited
by Anton Brogger. (Pp. 95. n.kr. 18.50.)
Oslo : Universitetsforlaget. 1966.

Molecular Biology of Human Proteins. Vol. 1.
Nature and Metabolism of Extracellular Proteins.
By H. E. Schultze and J. F. Heremans. (Pp.
904 + xii; illustrated. £ 15.) Amsterdam,
London, and New York: Elsevier. 1966.

Technical Optics. Vol. 1. 2nd edition. By
L. C. Martin, D.Sc., A.R.C.S., D.I.C., and
W. T. Welford, D.Sc., A.Inst.P. (Pp. 399 + vii;
illustrated. 70s.) London: Isaac Pitman.
1966.

A Study of Doctors. Mutual Selection and the
Evaluation of Results in a Training Prngramme
for Family Doctors. By Michael Balint, Enid
Balint, Robert Gosling, and Peter Hildebrand.
(Pp. 146 + xii. 28s.) London: Tavistock. 1966.

Manual for the Classification and Determination
of the Anaerobic Bacteria. By Andre Prevot.
(Pp. 402; illustrated. £6 12s. 6d.) London:
Henry Kimpton. 1966.

Cunningham's Manual of Practical Anatomy.
Vol. 1. Upper and Lower Limbs. 13th edi-
tion. Revised by G. J. Romanes, B.A., Ph.D.,
M.B., Ch.B., F.R.C.S.Ed., F.R.S.E. (Pp. 256+
viii ; illustrated. 35s. Paper 25s.) London,
New York, and Bombay: Oxford University
Press. 1966.

A Manual of Anaesthetic Techniques. 3rd edi-
tion. Bv William J. Pryor, M.B., Ch.B.(N.Z.),
F.F.A. R.C.S.(Eng.), D.A.(Eng.), F.F.A.
R.A.C.S., and David C. T. Bush, M.B., Ch.B.
(N.Z.), D.A.(Eng.), F.F.A. R.A.C.S. (Pp. 302
+ viii; illustrated. 47s. 6d.) Bristol: John
Wright. 1966.

Therapeutique Psychotrope. 2nd edition. By
Y. Donadieu and E. Albrecht. (Pp. 238. 26 F.)
Paris: Librairie Maloine. 1966.

Viruses of Laboratory Rodents. National Cancer
Institute Monograph 20. (Pp. 180 + xvi; illus-
trated. No price given.) Bethesda, Maryland:
National Cancer Institute. 1966.

Human Palaeopathology. Symposium, W:ash-
ingtrn, 1965. Edited by Saul Jarcho. (Pp. 182
A- xiii; illustrated. 56s.) New Haven and
London: Yale University Press. 1966.

Diseases of the Heart. 3rd edition. By Charles
K. Friedberg, M.D. (Pp. 1,780 + xxxi + ;
illustrated. C7 14s. 2-vol. set £9 2s.) London:
W. B. Saunders. 1966.

The Biology of Cancer. Edited by E. J. Ambrose
and F. J. C. Roe. (Pp. 237 ; illustrated. 60s.)
Toronto, New York, Princeton, New Jersey, and
London: D. Van Nostrand. 1966.

Krebs-Dokumentation und Statistik Maligner
Tumoren. Proceedings of Conference, Berlin,
1965. Edited by Dr. Gustav Wagner. (Pp. 432
+ xiii ; illustrated. DM. 69.) Stuttgart: F. K.
Schattauer. 1966.

Impffibel. By Dr. Wolfgang Ehrengut. (Pp.
389 + xviii ; illustrated. DM. 48.) Stuttgart:
F. K. Schattauer. 1966.

Aspects of Learning and Memory. Edited by
Derek Richter. (Pp. 192 + x ; illustrated.. 35s.)
London : William Heinemann. 1966.

Antitumoral Effects of Vinca Rowea Alkaloids.
Symposium, Paris, 1965. Edited by S. Garattini
and E. Xi. Sproston. (Pp. 197 + viii ; illustrated.
£ 3 10s.) Amsterdam, New York, London,
Milan, Tokyo, and Buenos Aires: Excerpta
Medica Foundation. 1966.

Glaucoma. In Ophthalmic Practice. By W.
Levdhecker. (Pp. 98 + viii ; illustrated. 21s.)
London: J. & A. Churchill. 1966.

La Maladie Coronarienne d'Origine Pan-
creatique. By Andre Levy. (Pp. 158+ xv;
illustrated. 42 F.) Paris : Librairie Maloine.
1966.

Electrocardiography in Infants and Crildren.
Edited by Donald E. Cassels, M.D., and Robert
F. Ziegler, M.D. (Pp. 366 + ix; illustrated.
£6.) London: William Heinemann. 1966.

Virologie M1dicale. 3rd edition. By Georges
M ustardier. (Pp. 314 ; illustrated. 48 F.)
Paris : Librarie Maloine. 1966.

Doctors and the State: The British Medical
Pr ifession and Government Action in Public
Health, 1X70- 1912. By Jeanne L. Brand. (Pp.
307 + xiii; illustrated. 64s.) Baltimore: Johns
H-pkins. London: Oxford University Press.
1966.


